

El triunfo sobre el fascio ha de ser obra de los españoles. Agradecemos las ayudas espontáneas, pero no calculemos sino con nuestro propio esfuerzo

PANORAMA INTERNACIONAL

En los medios gubernamentales y diplomáticos se sigue observando, con creciente interés, el panorama internacional.

La actitud enérgica de Inglaterra, que aunque tarde parece que ha visto claramente el peligro que para ella supone el dominio del Estrecho por un país fascista y la completa anulación del valor de la plaza de Gibraltar que acarrearía la fortificación de Ceuta, ha frenado la descarada intervención de Alemania, que en estos días se mantiene en una actitud expectante. Asimismo ha causado enorme descontento al Gobierno inglés el hecho de que Franco haya resuelto pagar la ayuda alemana, a falta de oro, con minerales confiscados de hecho a las explotaciones inglesas. Se trata especialmente del mineral de cobre de Riotinto y Huelva, del que han sido entregadas ya trescientas setenta mil toneladas, mineral muy rico en azufre y por tanto muy necesario para la fabricación de armas en Alemania.

Por otra parte, Francia, cuya actitud era menos enérgica que la de Inglaterra, ha comprendido que no sólo tiene el peligro de una frontera Sur amenazada por el fascismo, sino que también es motivo de muy grande preocupación la infiltración alemana en el Marruecos español, y los periódicos más afectos al Gobierno del país vecino empiezan a ejercer fuerte presión sobre dicho Gobierno, a fin de que éste adopte una postura enérgica que corte radicalmente la intervención de los países fascistas en el pleito español. La prensa francesa publica estos días artículos demostrando la ayuda nazi a los rebeldes y pidiendo que se adopten medidas que acaben de una vez con esta ayuda que supone un grave peligro para Francia. Comentando las declaraciones de Hitler al embajador francés, escribe "Le Populaire": "Queda demostrado que una actitud enérgica preventiva puede servir mejor la causa de la paz. Si en agosto último se hubiera tomado una actitud análoga, la "no intervención" sería un hecho consumado hace cinco meses. Las vacilaciones de Inglaterra y el sabotaje de las derechas de Francia han permitido el chantaje a que se han venido dedicando los países fascistas."

A pesar de las seguridades dadas por Hitler al embajador de Francia cerca del Marruecos español y de la Integridad de España, se observa en dicho país una gran actividad militar, habiéndose reforzado la guarnición de la frontera y acumulado material de guerra. Como se ve, a la decidida actitud de Inglaterra corresponde la de Francia, que en estos días no se decide francamente por una postura clara, lo que seguramente hará meditar a los países fascistas sobre la conveniencia de terminar su intervención en España. Estamos, pues, en una etapa decisiva y que ha de acelerar el fin de la ayuda fascista a los rebeldes españoles.

Un pacto que favorece el "chantaje"

ALCANCE DEL ACUERDO GERMANOJAPONES

El diputado belga y redactor jefe del diario "Peuple", Arturo Wauters, ha contestado en los términos que siguen a una encuesta de "Nouvelles de l'Allemagne" acerca del alcance del acuerdo a que han llegado Alemania y el Japón "frente al comunismo".

"Seguimos en la incertidumbre respecto al sentido real del tratado germanojaponés. El "Times", el "Daily Telegraph" y otros periódicos que en Inglaterra y Francia suelen seguir inspiraciones gubernamentales, se han referido reiteradamente a las cláusulas secretas que se supone existen en dicho acuerdo.

Alemanes y japoneses reconocen que habrá entre ellos "colaboración militar y económica". Los primeros prestarán al Japón armas y técnica militar moderna, mientras los japoneses, a su vez, enviarán a Alemania cargamentos de habas, "soja", utilizables en varias industrias químicas y alimenticias.

Es probable, por otra parte, que no se trate de una alianza militar propiamente dicha, sino de un pacto de ayuda recíproca—por de pronto con carácter diplomático y económico—en caso de cualquier conflicto con otra nación o con la S. de N. Seguramente, por lo que a Rusia se refiere, el pacto va más lejos que eso.

En la prensa inglesa se ha

aludido repetidamente al supuesto acuerdo de un reparto de las colonias holandesas entre Alemania y Japón. No hay datos concretos sobre ello, naturalmente, pero la suposición es harto verosímil. Los holandeses han optado por negar que exista tal pacto, ya que nada pueden hacer por evitarlo. Inglaterra ha procurado, primero, averiguar qué hay de cierto en tal sentido, y segundo, hacer presión sobre el Japón para que retracte el acuerdo en cuestión o reduzca al mínimo su alcance. Londres cuenta con medios coactivos suficientes para imponer hasta cierto punto su criterio.

En cuanto a Mussolini, parece inclinado últimamente a unirse al susodicho pacto. Está de acuerdo con Hitler, pero vacila en darle a Inglaterra motivos de alarma uniéndose oficialmente al bloque germanojaponés.

Lo menos que puede decirse es que el pacto de referencia favorece la política de "chantaje" de los regímenes fascistas en sus relaciones con los demás países. En el terreno diplomático, el bloque fascista es un hecho y sus actividades militares no hacen más que empezar. Lo que venga dependerá de la firmeza o la debilidad de los Gobiernos democráticos." (N. D. A.)

LEA USTED "CLARIDAD"

HACIA LA UNION DEL PROLETARIADO

"Vayamos pronto hacia ese abrazo que nos apriete y estreche como a verdaderos hermanos"

La Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid se dirige a los camaradas de la U. G. T.

"A NUESTROS HERMANOS DE LA U. G. T."

Nuestro Comité Nacional, en Valencia, y el Comité Regional del Centro han hecho, con palabras henchidas de sincera cordialidad, un llamamiento a la Alianza de las dos centrales proletarias. No podemos, ni debemos, ni queremos dejar de oír vuestra voz, en esta cruzada por la unión, para llamaros a la completa inteligencia; a una inteligencia tan estrecha, tan fraternal, tan efusiva, que nada ni nadie pueda romper, ni siquiera quebrantar, en lo futuro.

Ha llegado ya la hora de que, así como en el frente y en la trinchera corre confundida la sangre de marxistas y libertarios, muriendo abrazados y enlazados con el mismo grito, con el mismo anhelo de ofrendar su vida por la causa que nos es común, nos unamos, nos fundamos en la retaguardia, cerrando a cal y a canto todo portillo por donde pueda filtrarse la desunión y la discordia.

¿No nos es común el enemigo? ¿No nos es común el odio contra el fascismo y su cohorte de pretorianos traidores a la ley y al pueblo que tan pródigamente los sustentaban; a los obispos inquisidores, lobos de su grey, en vez de pastores vigilantes de su rebaño, y a la taja toda de señoritos zánganos, banqueros tahures, capitalistas de presa, latifundistas negreros, caciques truhanes y truchmanes de toda laya? ¿No formamos juntos, amasado con la sangre de nuestros militantes y las lágrimas de nuestras madres, hijas y compañeras, el muro donde se estrellan los nuevos bárbaros de Europa? ¿No caminamos, guiados por el mismo ideal de redención proletaria, hacia la nueva sociedad, donde brille la Justicia, la Abundancia y el Amor? ¿Qué puede separarnos que sea esencial? ¿Qué puede dividirnos que no lo podamos obviar?

Vayamos pronto, antes hoy que mañana, hacia esa Alianza, hacia esa Unión, hacia ese abrazo que nos apriete y estreche como a verdaderos hermanos. Nos lo pide la situación que vivimos; nos lo pide el peligro que nos acecha; nos lo pide la sangre común vertida por los que juntos, nuestros y vuestros, han caído en la lucha; nos lo pide todo el pueblo trabajador.

Vayamos pronto a esa unión apretada con lealtad, con sinceridad, con calor de efusión, con ansia fraternal, con anhelos de compenetración y amor. Tened por seguro que los frutos de esta unión serán fecundos y rápidos, para aplastar al fascismo y para organizar la nueva vida que la guerra y la revolución están alumbrando. Por nuestra parte no encontraremos, para emprender juntos ese camino, ni recelos presentes, ni memoria de agravios pasados, ni reservas para el porvenir. Os requerimos, os llamamos con el corazón abierto, con el pensamiento abierto y con los brazos abiertos. Prontamente, afectuosamente, lealmente, abracémosnos y estrechémosnos como hermanos.

Para el pronto fin de la guerra, para fundar la nueva sociedad, ¡vayamos a la Alianza que nos una! ¡Viva la Alianza Obrera! ¡Vuestros y de la Revolución.—Por la Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid, El Comité."

UNA ACCION INTERNACIONAL

Las piraterías fasciosas contra buques mercantes

Rusia pide formalmente a Inglaterra que ayude a reprimirlas

Londres, 13.—El embajador de los Soviets en esta capital celebró una extensa conferencia con el ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Eden. Se sabe que en esta entrevista, ambos diplomáticos trataron de la persecución de los buques españoles rebeldes contra los navios mercantes soviéticos.

También se sabe que el Gobierno ruso ha pedido "formalmente" que la Armada inglesa ayude a la rusa en una acción internacional para poner término a las actividades de los buques fasciosos españoles. (United Press.)

ACLARACION INDISPENSABLE

Reforzando las declaraciones facilitadas en Valencia a la prensa por cierto republicano, nuestro querido colega "Política" publica un editorial de afirmación republicana con el título de "El espíritu republicano no puede desaparecer". No entra en nuestro ánimo, ni es este el momento, aquilatar los asertos que en él se hacen. Pero sí convendría, en interés de todos, una aclaración. El espíritu republicano que se niega a desaparecer ¿es el de aquellos republicanos ciegos a la realidad y sordos deliberados a las voces de los organismos proletarios que les avisaban el gravísimo peligro que corría la República? ¿Es el de ciertos ministros y gobernadores que colaboraron, inconscientemente, con su torpeza y su miedo al pueblo, en la conspiración fascista? ¿Es el de aquellos diputados que se emborrachaban de frases progresistas y se hallaban atacados de parálisis para cuanto suponía acción en el terreno de las aspiraciones económicas, políticas y sociales del proletariado? ¿Es el de los que pergeñaban un imponente aparato legislativo de reforma agraria que luego fueron incapaces de poner en marcha?

Convenga a todos, aun a los mismos republicanos, que no flote duda alguna sobre cuál es el espíritu republicano que anima a las organizaciones de los partidos pequeñoburgueses. Aunque es enfermedad característica de nuestra pequeña burguesía la contradicción entre su verbalismo revolucionario y la parvedad en los hechos, es lícito esperar que la tremenda lección de estos seis meses haya dado sus frutos haciendo surgir hombres y conceptos nuevos. Pensar—como lo hace el espontáneo declarante de Valencia—que la fuerza de los partidos antifascistas reside en el número de diputados elegidos el 16 de febrero de 1936 equivale a demostrar una incorregible ceguera.

ESPAÑA, TUMBA DEL FASCISMO

Madrid será Verdún

La guerra internacional está en marcha. Ha sido el teatro a la guerra de los grandes Estados contrarios a ella lo que alentó las audacias del fascismo hasta el extremo en que nos hallamos y lo que hace cada hora más difícil mantener una actitud inhibitoria. La inhibición será, en todo caso, la puerta de salida que les queda abierta para retirarse prudentemente a los profesionales del chantaje en la cuestión de la paz y la guerra. Nadie podría imaginar que nuestro país, esta vieja y olvidada piel de toro, iba a ser teatro de tamaños acontecimientos.

El deber de España, como Estado que detesta la guerra y no la ha buscado, es—a fin de reducir la tragedia a su extensión mínima y mínima duración—hacer ahora esfuerzos gigantescos de energía para doblar bien y pronto la cerviz a los que embisten de frente o de costado.

En estas semanas precisamente es cuando debemos dormirnos menos, sobre todo en Madrid. Las potencias, que emplezan a reconocer la gravedad de la situación española, caminan—lo sabemos tras una experiencia sangrienta—con lentitud.

Antes de resolverse a aceptar los hechos en toda su gravedad—lo que harán sin duda—pueden perder todavía un tiempo precioso en predisponerse a la energía frunciendo las cejas y haciendo ademanes aparatosos. Este tiempo pudieran—de acuerdo a su táctica—utilizarlo los fascistas para redoblar sus ataques sobre Madrid, que seguirá siendo el gran foco de la guerra. El efecto, más que material moral, que supone para los fascistas la conquista de Madrid, aumentará cuanto más grave sea la situación para ellos.

A Madrid, dadas las posiciones que ocupan los agreso-

res—ya no se debe hablar de sus lacayos, los rebeldes españoles—le espera una embestida durísima, con ofensivas crecientes en masa. Lo que tal vez se dijera un poco en frase resulta que va a ser cierto: Madrid será Verdún.

La escuadra inglesa no ejercerá ningún control en costas españolas

Londres, 13.—El redactor diplomático del "Morning Post" dice que en el curso de la conferencia celebrada ayer en el Foreign Office entre el Lord del Almirantazgo—el primer Lord del mar—y el señor Eden se examinaron los proyectos de control de las costas españolas por fuerzas internacionales.

A continuación declara que "la idea de que la flota británica podría ejercer una especie de bloqueo en las costas españolas no ha sido tomada en consideración por el Gobierno". (Fabra.)

En el frente de Aragón

Continúan las deserciones en las filas rebeldes

Barcelona, 13.—El comunicado del Consejero de Defensa de la Generalidad relativo al frente de Aragón facilitado anoche, dice:

"En los diversos sectores continúan pasándose a nuestras filas soldados del campo rebelde.

En el sector de Huesca se presentaron dieciocho soldados con armamento, quienes hicieron importantes manifestaciones al mando sobre la situación de los rebeldes en aquella zona.

En los frentes no ha habido novedad guerrera."

Sólo un ejército regular puede vencer a un ejército profesional. Quien dificulta su formación trabaja para el enemigo

"La España antifascista, y Cataluña a la cabeza, debe volcarse sobre Madrid"

Nuestro colega de Barcelona "El Día Gráfico" ha publicado el siguiente suelto: "Todo, ante esta lucha terrible, debe converger hacia Madrid. Nuestros víveres, para Madrid. Nuestros elementos de guerra, para Madrid si así se precisa. En ningún frente se mueven los facciosos, acumulando todo en el del Centro, y el socorro a Madrid lo mismo se puede ofrecer directamente que convirtiendo todos nuestros frentes en auxiliares del madrileño. No hay otra realidad. No puede haber otra. Aquí, unión y disciplina en todas las fuerzas de la retaguardia, otorgando confianza y crédito absolutos al Consejo de la Generalidad. Aquí, también, la pregunta, en los dirigentes, de cómo se puede auxiliar a los madrileños y la realización inmediata de la respuesta. Todo por Madrid, absolutamente todo. Francia se volcó sobre Verdún. La España antifascista, y Cataluña a la cabeza, debe volcarse sobre Madrid."

Reunión extraordinaria del Gobierno vasco

Bilbao, 13.—Desde las cinco de la tarde hasta las nueve y media de la noche estuvo reunido en Consejo extraordinario el Gobierno del País Vasco. Al terminar, el consejero de Justicia facilitó la siguiente referencia: Se estudiaron asuntos de los departamentos de Industria, Abastecimientos y Hacienda, relacionados algunos con las regiones de Santander y Asturias, tanto durante la actuación de la Junta de Defensa como durante el régimen autonómico. Fue examinada la sentencia de muerte dictada por el Tribunal Popular contra dos vecinos del pueblo de Cigoitia (Alava), y no habiendo encontrado elementos bastantes para la conmutación de la pena, se confirmó ésta.

ESTO ES EL FASCISMO

Los católicos asesinan a los llamados representantes de Cristo en la tierra

Bilbao, 13.—Los facciosos siguen esgrimiendo como arma contra el Frente Popular los supuestos atropellos cometidos en las personas de los religiosos. Como es sabido, el pueblo sólo procedió violentamente contra aquellos que desde iglesias y conventos dispararon contra el pueblo en los primeros días de la rebelión, respetando, en cambio, la vida de muchos seriamente comprometidos en el movimiento sedicioso. Hoy innumerables religiosos prestan servicio en hospitales y clínicas y hay frailes y curas que espontáneamente se han unido al Ejército del pueblo. En cambio, los facciosos, sobre todo los requetés, fusilan a todos los religiosos que no compartieron sus ideas. Se han publicado largas listas de fusilamientos de sacerdotes en las provincias vascongadas y Navarra. A estas notas podemos agregar los siguientes nombres, facilitados por el escritor católico José María de Sempérn y Gurrea: "Los militares fusilaron al arcipreste de Mondragón don Joaquín Arin, y a sus dos vicarios don José de Marqueni y don Leonardo Guridi. Los vicarios de Rentería, don Martín de Lecuona y de Hernani, el abate de Adarraga de Elgoibar, don Celestino de Onandia, el escritor abate don José de Arizmuno, el cura de la parroquia de Marín don Jorge de Esturri, el capellán de Hernani don Alejandro de Mendikuta, el vicario de Berriatúa abate J. Sagarnau y el abate José Peña. El padre Gervasio y el padre Olano, de la Congregación de María. Más de treinta sacerdotes fueron fusilados en el País Vasco por los militares fascistas últimamente."

DONDE LAS DAN...

Los ex ministros traidores no cobrarán ni en el nuevo Estado fascista

Por un número del "Heraldo de Aragón" llegado a nuestras manos nos enteramos de que Franco dió una disposición previniendo a los ex ministros "que aspirarán a que el nuevo Estado les continuara abonando la cesantía reconocida por las leyes del Reino", que debían hacer acto de presencia, acreditando su situación mediante declaración firmada.

El periódico, que tiene fecha 3 de enero de 1937, dice al respecto: "Al quedar cerrado el plazo fijado por S. E., debe añadirse a los ex ministros ya citados en días anteriores los nombres de los señores Matos, Rodés, Ventosa, De Pablo, Vaquero, Golcochea, Rodríguez de Viguri, Lucía, Aunós, Espada, Jalón, Casanueva, Madariaga, vizconde de Eza, Pita Romero e Hidalgo (don Diego)."

Pero después publica otra nueva noticia que titula "Aplazamiento", en la que se dice que "una nueva disposición de S. E. determina que, reconocidos tales derechos, su devengo quede aplazado hasta que la situación sea normalizada".

Lo cual prueba que ni aun los fascistas se fían de aquellos sedicentes republicanos que, como Joaquín de Pablo Blanco, Diego Hidalgo, César Jalón, Eloy Vaquero, estaban prontos en cualquier momento a servir al que más les diera.

Donde las dan...

Hacia la liberación de Asturias

Cañoneo rebelde contra nuestras posiciones

Gijón, 13.—En el frente de Asturias hubo durante el día de ayer tranquilidad. Únicamente las baterías facciosas dispararon contra nuestras posiciones de Olivares y San Esteban de las Cruces, sin causar daños. En nuestras posiciones del frente de León se presentaron hoy un soldado y un cabo con el armamento.

Los amigos consecuentes

Narciso Bassols viene a España

Londres, 13.—Narciso Bassols, ex ministro de México en Londres, ha salido con su esposa con dirección a España. (Fabra.)

Información de Guerra

LA NIEBLA DIFICULTA LAS OPERACIONES FRENTE DEL CENTRO

Guadalajara.—Escasa actividad combativa. Nuestras tropas continúan los trabajos de fortificación en las posiciones últimamente conquistadas a los facciosos.

Guadarrama.—Ligeró tiroteo de fusil. En nuestras líneas de este sector se han presentado más evadidos. En éstos, como en otros muchos, se observa la extrañeza que les causa ver la alta moral de nuestras tropas y las atenciones que con ellos se tienen, que contrastan con las noticias calumniosas que los facciosos propalan entre sus gentes para evitar estas deserciones, que ni las mentiras ni el terror pueden impedir.

En Madrid ha transcurrido el día con escasa actividad de fusilería, ametralladora, mortero y cañón. La espesa niebla reinante ha dificultado las operaciones. Debido a esta causa, tampoco han actuado nuestra aviación ni la contraria sobre el frente de Madrid. Sin más novedad en los demás frentes.

Ministerio de Marina y Aire

LA AVIACION DE LA REPUBLICA BOMBARDEO EL FRENTE DE TERUEL

En el ministerio de Marina y Aire facilitaron anoche el siguiente parte: "A causa del mal tiempo la aviación leal no pudo operar sobre los frentes de Madrid. En otros sectores se hicieron servicios de reconocimiento. A la altura de Sarrion, una de nuestras escuadrillas salió a bombardear diversos objetivos en el frente de Teruel. Fué atacada por varios Heinkel, sin que nos causaran bajas."

EL FASCISMO EN ACCION

Los criminales atentados contra los barrios civiles de Madrid

Los delegados del Comité sanitario de la Sociedad de Naciones expresan su doloroso estupor y asombro

Valencia, 13.—De regreso de Madrid han pasado por Valencia los delegados del Comité sanitario de la Sociedad de Naciones, que a petición del Gobierno han estado examinando el estado sanitario de las zonas leales y particularmente de Madrid. El doctor Laigres ha manifestado a los periodistas que la Delegación presenció el último bombardeo de Madrid por la aviación facciosa, y que expresaba su doloroso estupor y asombro por el injustificado ataque a barrios civiles pacíficos en los que no había un solo cañón.

—Los servicios sanitarios de Madrid no solamente nos han parecido excelentes, sino maravillosos. Comprobamos como a la media hora de la agresión eran operados los heridos por médicos de absoluta competencia en clínicas perfectamente dotadas. Hemos realizado el regreso por Alcázar y Albacete, para poder comprobar cómo se hallan los refugiados procedentes de Madrid, Toledo, Extremadura, etc. Estamos admirados por lo bien atendidos que están estos servicios. Conocedores por la experiencia de la Gran Guerra, y las dificultades poco menos que insuperables que ofrece la organización de los servicios sanitarios y de evacuación, nos parece sencillamente extraordinario el esfuerzo realizado en la zona leal de la República, y tenemos el propósito de someter a la consideración del Comité sanitario de la Sociedad de Naciones algunas medidas que creemos convenientes para dar mayor facilidad y rapidez a la evacuación de Madrid y para evitar que pueda originarse una epidemia de tifus. (Febus.)

El buque alemán "Koenigsberg" entrega en Lastres a la tripulación del "Marta Junquera", que tenía prisionera

Algunos marinos alemanes, libres de las miradas de los oficiales, saludan con el puño en alto

Gijón, 13.—Ayer, a las diez y cuarto de la mañana, fué advertida la presencia del crucero alemán "Koenigsberg" frente a las costas del pueblecito de Lastres. El barco se aproximó hasta unos 200 metros de la costa. En el pueblo de Lastres, así como en otros cercanos, circuló rápidamente el rumor de un desembarco y cundió la consiguiente alarma. Inmediatamente se adoptaron las precauciones oportunas y las medidas de prevención por las autoridades marítimas.

Sobre la cubierta del "Koenigsberg" podía precisarse claramente un hidroavión y la tripulación dispuesta como si estuviera únicamente en espera de la orden de zafarrancho. Poco después se observó cómo eran lanzadas al mar tres motoras y una barcaza impulsada a remo. Dichas motoras llevaban montadas ametralladoras a proa y a popa. Desde tierra se les indicó que desmontaran dichas máquinas de guerra, y la orden fué obedecida rápidamente.

Al llegar a tierra las tres embarcaciones pudo observarse que en una de ellas venían el capitán y los tripulantes del "Marta Junquera", apresados por el "Koenigsberg" el día 3 de enero, cuando se dirigía de Bilbao a Santander. En la misma motora iban también varios oficiales y marinos alemanes.

Los vecinos de Lastres, que confiados se habían acercado a la costa, al darse cuenta de la personalidad de los que ocupaban la motora prorrumpieron en vitores a la República, levantando los puños en alto, mientras el capitán y los tripulantes del "Marta Junquera" contestaban en la misma forma. El momento fué de gran emoción. Verificada la entrega sin más requisitos, los marinos españoles se despidieron de los que hasta hoy fueron sus carceleros con los puños en alto, mientras los alemanes correspondían con el saludo militar. En el instante de alejarse la motora, uno de los oficiales alemanes hizo uso de una máquina fotográfica, impresionando algunas placas.

Hemos tenido ocasión de conversar con el capitán del "Marta Junquera", quien nos hizo las siguientes manifestaciones:

—Después de apresado el barco fuimos llevados directamente al puerto de El Ferrol. La entrada se hizo por una línea precisada a marcha lenta, de lo cual deduzco que la entrada del puerto está minada. Horas después, el "Koenigsberg" se hacía a la mar. Permanecimos en el puerto de El Ferrol varios días, hasta que regresó el crucero alemán. Al regreso, se levantó, en presencia de un oficial faccioso de la guarnición de Salamanca, una curiosa acta, en la que se dice que el Gobierno del Reich no ha querido lucrarse con el apresamiento del "Marta Junquera", y por ello se procedía a la entrega del barco al Gobierno de Salamanca. Yo me negué a firmar el acta; pero como se insistiera en la necesidad de mi firma, recibí y obtuve permiso para redactar y firmar juntamente un documento aclaratorio de mi conducta. Después fuimos trasladados al "Koenigsberg", y éste partió con nosotros con rumbo desconocido. Durante la travesía, los marinos del "Koenigsberg" simpatizaron con nosotros, y en algunas ocasiones, libres de las miradas de los oficiales, llegaron a saludar con el puño en alto. Durante la última noche conversé conmigo el segundo oficial, que quiso presentarme sus excusas. Yo le pregunté hasta dónde nos llevaban. Me contestó que el barco iba directamente a Kiel; pero que a nosotros nos dejarían en el puerto de Avilés. (Febus.)

CONTINUA LA BARBARIE FASCISTA

La escuadra rebelde cañoneó el puerto de Valencia

Valencia, 13.—Anoche, minutos después de las nueve, Valencia se vió sorprendida por el ruido de unos cañonazos que partían del mar. Cundió la alarma, aunque no se había precisado el motivo, pues en un principio se creyó que se trataba de un ataque aéreo. Se adoptaron las precauciones de rigor y el vecindario, apagadas las luces, se refugió en los sótanos. La circulación de automóviles y tranvías quedó interrumpida.

Pasada la alarma, se supo lo ocurrido. Parece que un buque faccioso, que sin duda venía en persecución de un mercante que logró refugiarse en el puerto, se situó a milla y media al suroeste del faro y desde allí lanzó varios torpedos y cañonazos que causaron algunas víctimas y destrozos.

A la agresión contestaron rápidamente los buques de la Armada leal, especialmente el cañonero "Laya", anclado en el puerto, cruzándose un intenso cañoneo que duró aproximadamente unos veinte minutos.

Según parece, al buque agresor le acompañaban otros piratas que después del cañoneo se adentraron en el mar, ignorándose si han sido alcanzados por los proyectiles disparados por las defensas de tierra y del "Laya".

VARIOS SUBMARINOS REBELDES INTENTAN ATACAR AL "CIUDAD DE MAHÓN"

Valencia, 13.—Ayer, a última hora de la tarde, se hizo a la mar el vapor mercante "Ciudad de Mahón". Cuando se encontraba a unas 25 millas del puerto le rodearon cinco submarinos rebeldes. A toda máquina, el "Ciudad de Mahón" viró en redondo y consiguió entrar en el puerto.

LOS PIRATAS "ALMIRANTE CERVERA" Y "CANARIAS" CAUSAN DESTROZOS A UN BUQUE NORUEGO Y EN EL CONSULADO INGLES DE MALAGA

Málaga, 13.—El mismo día que los barcos piratas bombardearon ferozmente la ciudad de Málaga, la Comisión provincial de Abastos ha publicado una nota haciendo pública su admiración hacia la tripulación del barco "Arana-Mendi", que ha llegado, procedente de Santander, con abundante carga de artículos muy necesarios. A pesar del ataque insistente y brutal de los buques facciosos "Cervera" y "Canarias", los heroicos tripulantes del "Arana-Mendi", decididos a perecer antes que entregarse, enfilaron el barco hacia la playa de Torremolinos, encallándole lentamente en un banco de arena. La maniobra fué hecha sin daño alguno para el buque y de una manera peritísima, que es muy elogiada por los técnicos. Durante el bombardeo, uno de los proyectiles alcanzó al buque noruego "Sago", que estaba cargando naranjas, causándole grandes destrozos.

Otros daños importantes fueron causados en el Consulado inglés y en una casa de propiedad norteamericana. (Febus.)

EL CONSULADO BELGA DE ALMERIA BOMBARDEADO POR LA AVIACION REBELDE

Málaga, 13.—El domingo último, dos aparatos facciosos volaron sobre la capital, arrojando algunas bombas. Una cayó en el edificio del Consulado belga y otra sobre una casa propiedad de un significado derechista. (Febus.)

CIUDAD REAL, COBARDEMENTE AMETRALLADA

Ciudad Real, 13.—Un avión enemigo ha lanzado, al mediodía, dos bombas sin producir desgracias. El vecindario, acostumbrado a estas incursiones de la aviación facciosa, ocupó con gran serenidad los refugios señalados por las autoridades.